



推进紧密型县域医共体建设 不断提升医疗卫生服务能力

安徽六安市“百千万”工程现场推进会在金寨召开

本报记者 朱喜 □ 方文娟

近日,安徽六安市紧密型县域医共体建设及乡村医疗卫生服务能力提升“百千万”工程现场推进会在金寨召开。六安市卫健委党组书记、主任李育新出席会议并讲话,六安市卫健委二级调研员曹云龙、党组成员、副主任任何曙春、金寨县副县长朱煜出席会议。

各县区政府分管负责人、卫健委主要负责人、分管负责人,市直对口包保县区的单位负责人,市直医疗卫生健康单位“千医下乡”分管负责人,各医共体牵头医院主要负责人等参加了会议。

会前,与会人员现场观摩了金寨县人民医院高压氧舱、放疗中心、检验中心以及油坊店乡康养中心。

李育新指出,紧密型县域医共体建设是县区医改的重要内容,事关民生福祉、民心所向;是中央的政策要求、工作方向;也是政治任务、民生工程。他强调,要提高政治站位,抖擞精神,强化改革担当、落实改革任务,



加快紧密型县域医共体建设,在“十四五”期间开好局、起好步,提升全市紧密型县域医共体建设成果再上新台阶。

李育新提出了几点要求,一是思想再统一、认识再强化,把紧密型县域医共体建设工作作为县区深化医改工作的重中之重;二是直面问题、深挖根源,把解决问题作为工作关键环节;三是学习借

鉴、大胆创新,把医改成效作为工作的衡量标准;四是政府主导、部门配合,确保改革任务逐一落实到位。

会上,金寨县卫健委、霍山县人民医院、皖西卫生职业学院附属医院分别作交流发言。会议通报六安市2021年紧密型县域医共体建设工作情况,指出下一步工作重点和目标。会上还对全市优质服务基层行活动达“推荐标准”机构、



社区医院和乡镇卫生院二级综合医院进行授牌。

据悉,早在2020年12月14日至15日,安徽省卫健委在六安市金寨县委党校召开全省紧密型县域医共体和乡村医疗卫生服务能力提升“百千万”工程推进会议,金寨县在紧密型县域医共体和乡村医疗卫生服务能力提升“百千万”工程中取得的成绩可圈可点。

六安市司法局:党建联盟强引领 同驻共建促振兴

本报记者 朱喜 □ 谭继传

为进一步巩固拓展脱贫攻坚成果,严格落实帮扶单位责任,充分发挥党建联盟共建共治共享作用,近日,安徽省六安市司法局党组成员、政治处主任王康维一行前往霍邱县河口镇柏树林村召开党建联盟第一次联席会议。团霍邱县委、河口镇柏树林村等2个联盟成员单位党组织代表参加会议。

会议传达学习了市委组织部、市直工委、市乡村振兴局《关于做好市直单位定点帮扶和党组织结对共建工作的意见》,审议并通过了《六安市司法局 团霍邱县委和霍邱县河口镇柏树林村党建联盟工作规程》及党建联盟成员名单。各成员单位就如何加强基层党建、发展村集体经济和推动乡村振兴等方面展开深入交流。

会议指出,党建联盟的成立是实施党建引领、党建赋能的具体行动,有利于实现巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴的有效衔接,将组织优势、资源优势转化为发展动能。

会议要求,各成员单位一要持续强化党建引领,要以定点帮扶和党组织结对共建为抓手,深入开展“五联创建”工作,切实提升基层党组织治理水平和能力,以党建引领带动乡村振兴。二要不断壮大村集体经济。在保持蔬菜种植、经果林种植、黄牛养殖等村原有产业基础上,充分挖掘发展经济的新渠道,注重发挥“合作社+农场”作用,推动资源共享、优势互补,探索发展特色农业。三要注重发挥帮扶单位职能作用。要不断提升乡风文明建设水平,积极申报民主法治示范村建设,引导律师、公证人员来村开展座谈交流及普法知识宣传等便民服务活



动,配齐配强村法律顾问,提升群众安全感满意度。四要深入开展对外学习交流。积极开展外出参观培训,学习

先进地区在乡村振兴方面取得的好的经验做法,探索出符合本村实际的富民强村之路。

本报记者 朱喜 □ 沈倩倩

做好疫情防控、接种疫苗和提高免疫力,是个人抗疫的必要措施。在2021年12月15日世界强化免疫日来临之际,安徽省合肥新站高新区七里塘社区关工委在星火党群活动中心开展了一期“疫苗的前世今生”健康知识科普活动,活动邀请了安徽中医药大学医学博士高兵老师

了切实可行的提高免疫力的方法,尤其是针对提高儿童免疫力方面,老师给出了控糖控零食、多做运动、减少焦虑和压力、充足睡眠和补充维生素D等建议,并现场开设中医推拿艾灸小课堂,演示一些简单实用的按摩、推拿和艾灸方法,用于提升儿童抵抗力或防治日常疾病。

“我感觉这太实用了,晚上回家就给我家宝宝再试一试按摩,以后

合肥新站高新区七里塘社区:

疫苗知识进社区 提高免疫力抗疫情

给辖区居民上了一堂普及疫苗常识和提高儿童免疫力的课程,并现场指导家长们学习儿童中医保健方法,用于防治儿童日常疾病。

“从2019年末新冠疫情开始出现到全球大流行,迄今为止,这个新冠病毒已和人类共存两年多了。我们中国一直在采取多种措施共同抗疫,如今正处在用疫苗接种构建免疫屏障的关键阶段。作为个人,该如何做呢?除了做好疫情防控,接种疫苗和提高免疫力也是十分必要的……”课堂上,高老师联系当下疫情防控情况,为现场居民介绍了疫苗的历史及其真正的价值,并提出

少吃药少打针,我们大人就没有那么操心了。”参与按摩体验的小朋友胡瑾儿的妈妈开心地讲道。参与活动的孩子们不仅知晓了加强免疫力的重要性,还一起通过绘画传达了共同抗疫,希望疫情早日过去的愿望。

此次健康科普活动,不仅满足了辖区居民的迫切需求,让他们学到了简单、好用、易于掌握的健康方法,同时也让他们认识到了疫苗的真正价值,引导他们做好个人防护措施,增加战胜疫情信心,凝聚“防疫”共识,也进一步营造了良好的共同抗疫的社区氛围。

金寨县人民法院宣判一起非法收购、运输盗伐、滥伐林木案

□ 本报记者 朱喜

林业资源是一项极其宝贵的资源,国家制定了严格的法律法规对其进行保护,即使砍伐自己承包经营的林木亦需办理采伐许可证,无证或超许可范围都面临被追究法律责任。近日,安徽省金寨县人民法院以非法收购、运输盗伐、滥伐林木罪,对被告人涂某依法宣判,涂某表示服判。

2021年4月29日,金寨县公安局森林警察大队接到群众匿名举报,称油坊店乡石堰、元冲两村的山场有“剃光头”的现象,森林遭到严重破坏,希望公安机关能详细调查。接警后,森林警察大队民警立即驱车前往查看,发现确有成片的树木被大面积砍伐。随后,民警通过走访附近群众,调取下山必经路口监控,筛选线索,精心研判,最终锁定油坊店乡石堰村村民涂某有重大作案嫌疑,

且数额较大,涉嫌犯罪。

2021年5月2日,金寨县公安局对该报警立案侦查,5月3日,森林警察大队办案民警将犯罪嫌疑人涂某带到公安局进行询问。经查实,涂某在油坊店乡油店街道经营一家卫浴店,其经常驾驶双排座货车前往本市的叶集、河南固始的陈淋采购货物。有一次在叶集购物途中,涂某发现路边停放一辆小货车,车上堆的都是杂木,便有意上前与车主攀谈。询问后得知,目前市场上杂木销售比较火爆,价格也不错。涂某心里盘算老家附近山场多,杂木多,容易买到,进货时顺便带些杂木下去卖掉,不仅不容易被发现,而且还赚到了空车下去的油钱,岂不是一举两得的好事。

俗话说“要想富,去贩树”,涂某为有这样的想法感到非常高兴,于是涂某说做就做。此后涂某便经常在采购货物时,顺便装

上一车杂木前去售卖,还自作聪明地在夜间采用篷布遮挡的方式掩人耳目。随着次数的增多涂某感觉到贩树也是赚钱的好门路。尝到甜头的涂某越来越胆大妄为,在前往客户家安装卫浴时,有心询问附近有没有杂木的信息,并有意无意地散布他长期收购杂木的消息。于是涂某先后在油店乡石堰村、元冲村等地非法收购、运输8户林农盗伐、滥伐的林木立木蓄积共计29,344立方米;同时,又在上述两村典买7户林农山场树木,在未取得林木采伐许可证的情况下将上述林木砍伐,并且无证采伐自家山场树木,共计滥伐林木的立木蓄积共计21,081立方米,滥伐的木材都用自己的货车运往本市的叶集、河南的陈淋等地销售牟利。正当涂某洋洋得意盘算进一步扩大规模时,金寨县公安局森林警察大队的民警找到了他。

近日,金寨县人民法院依法公开开庭对被告人涂某进行宣判:涂某因涉嫌非法收购、运输盗伐、滥伐林木罪。判处有期徒刑6个月,罚金3800元;违法所得10000元予以追缴。涂某说:“我这真是小盘算,铸大错。虽然挣了一点小钱,到头来却把自己送进了监狱”。

该案承办法官提醒林农,国家根据用材林的消耗量低于生长量的原则,严格控制森林、林木的年采伐量,并规定林木的所有权、使用权和采伐权相分离。林农拥有对林木的所有权、使用权,要想采伐林木,也得向有关主管部门申请林木采伐许可证。就算取得了林木采伐许可证,也并不意味着可以随意采伐林木,还要按照采伐许可证规定的地点、数量、树种或者方式进行采伐,否则,仍有可能构成违法甚至犯罪。氛围。

本报记者 朱喜 □ 徐可贵 周林雪

近年来,安徽金寨县检察院始终坚持党建引领各项工作,突出政治建设的灵魂统帅作用,抓党建带队建,凝心聚力谋发展,先后获评“先进基层党组织”、党的建设方面真抓实干“先进单位”。该院在乡村振兴工作中,发挥党建引领作用,积极履行职能,服务保障大局,实施“三联三帮”,巩固拓展脱贫攻坚成果,助力乡村振兴工作高效开展,勾画出一幅党建引领乡村振兴的新画卷。

支部结对共建 帮提升水平

金寨县检察院党支部与南溪镇石寨村党支部通过城乡结对共建,建立联合党支部。该联合党支部建立以来,双方发挥各自党建资源和经验优势,互帮互助,金寨县检察院党支部通过互相交流、座谈走访、上党课等方式,将机关规范的组织生活方式传递给村里,帮助村里进一步规范党组织的硬件及软件,进一步促进村级党建工作上台阶,帮助争创“五星级”党组织。在党建引领下,党建工作与经济发展同频共振,把全村经济发展和生产经营中的难点和薄弱环节作为党建工作的切入点,以党建作为引领全村经济发展的有力引擎。另一方面,积极发挥党员的先锋模范作用,引导党员在乡村振兴中做表率、齐参与,发挥党建助推农业发展,带动农民增收作用。

单位结对联村 帮乡村振兴

为积极推进乡村振兴工作,金寨县检察院派出3名干部组成的乡村振兴工作队,赴石寨村开展乡村振兴工作,帮助该村强化基层党建工作,制定年度及五年的乡村工作规划,使该村发展有目标,实施振兴的措施更精准。乡村振兴工作队紧盯群众急难愁盼问题,经多方征求群众意见及争取上级项目资金,帮助石寨村修建通组水泥路,实现组组通水泥路,解决群众出行难问题。乡村振兴工作队的队员们,走村入户,详细了解群众的生产生活情况,在石寨村群众现有的种养殖业基础上,给群众提供新信息,鼓励发展新的特色种养项目,大力发展集体经济,致力于让全体村民富起来。该院还发挥司法救助职能,作为巩固脱贫攻坚成果和乡村振兴的切入点和着力点,通过全面摸排,积极救助困难当事人,发放司法救助金,帮助困难当事人解燃眉之急。该院关工委积极发挥关工委助学职能,今年结对资助留守儿童5名、为2名困难大学生解决入学资金6000元。

干部结对联户 帮增收致富

金寨县检察院每位干部结对帮扶3-4名脱贫户,切实做好巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴的各项工作,每季度至少走访一次群众,每个月和脱贫户联系,宣传帮扶政策,了解生产生活情况,帮助销售农产品,因人因户制定精准帮扶政策,切实做好帮助群众增收致富的各项工作。建议群众大力发展种养业,一方面通过售卖农产品,增加收入,另一方面,还能获得一定的特色种养业奖补资金。鼓励群众筹建扶贫车间,为群众提供就业门路,驻村工作队经多方联系,在石寨村建立了一处蘑菇生产车间,解决十余人的就业问题,最大程度地增加了群众收入。

金寨县检察院实施『三联三帮』巩固脱贫攻坚成果